

冬奥速递

平昌冬奥会开幕式
朝韩将共同入场

新华社瑞士洛桑1月20日电(记者刘曲)国际奥委会20日在瑞士洛桑总部宣布,将有22名朝鲜运动员参加即将开幕的韩国平昌冬奥会上。朝鲜和韩国两国代表团将在开幕式上举“朝鲜半岛旗”共同入场,同时将在女子冰球项目上联合组队参赛。

由国际奥委会、朝韩两国国家奥委会以及平昌冬奥会组委会代表参加的四方会议20日在瑞士洛桑国际奥委会总部举行。会后各方共同签署了《朝鲜半岛奥运宣言》,就朝鲜参加平昌冬奥会的具体事项作出明确规定。

国际奥委会已经批准由两国代表团各派一名运动员举“朝鲜半岛旗”,在开幕式上以“朝鲜半岛”的名义共同入场,同时代表团成员着特殊队服。宣言称,朝鲜将派出22名运动员赴韩国参加平昌冬奥会三个大项、五个分项的比赛,其中花样滑冰、短道速滑、越野滑雪、高山滑雪比赛中,双方运动员身着各自队服、代表各自国家奥委会参赛。

在女子冰球比赛中,两国奥运史上还将首次联合组队参赛,具体由朝鲜增派12名球员和一名官员加入韩国现有的23名球员当中,主教练由韩方担任,负责挑选每场比赛的上场球员。颁奖时,朝韩联合女子冰球队将打“朝鲜半岛旗”,奏歌曲《阿里郎》。



图为2006年12月1日,朝鲜和韩国代表团在多哈亚运会开幕式上携手入场。

新华社记者邢广利摄

国际奥委会建“备选池”
389名俄罗斯选手入围

新华社日内瓦1月19日电 国际奥委会19日发布声明,他们已建立一个包含389名俄罗斯运动员在内的“备选池”,俄罗斯奥委会可以从这个“备选池”中选派运动员参加平昌冬奥会。

平昌冬奥会期间,俄罗斯选手将被称为“来自俄罗斯的奥林匹克运动员”,他们将身着灰色和红色的服装,不带有任何俄罗斯的标志,如果赢得冠军,将会升起奥林匹克会旗,奏响奥林匹克会歌。

据透露,国际奥委会从最初的500人中选择了389人,而后建立了这个“备选池”,这使得俄罗斯有可能实现本届冬奥会派出大约200名运动员参赛的目标,人数比2014年索契冬奥会时略少,但比2010年温哥华冬奥会时多。

暂时还不清楚500人中的另外111名俄罗斯运动员为何被国际奥委会拒绝入围“备选池”。此外,国际奥委会也没有公布入围或没入围的选手名单,只是表示,“备选池”中超过80%的运动员没有参加索契冬奥会,并且不包括46名因在索契冬奥会时使用兴奋剂而被禁赛的选手中的任何一名。

声音

刘颖余

不知为什么,中国足球总是有那么多“苦主”,先前,说韩国队是咱们的苦主,恐韩症什么的,成了中国足球三十多年的梦魇。后来,这事不怎么提了,又出来个苦主卡塔尔队。每到大赛,中国队经常能和他们碰在一起。而且赛前媒体言必称“刷卡”,好像轻松就能搞定对手似的,但结果却多半是人家虐我们。有人就分析说,最近十年,卡塔尔队很希望也很喜欢和中国队分在一组,就是看准了中国足球是软柿子。

这自然有点伤自尊,也可能是臆断,但事实摆在那儿。最近,U23国家队又输给卡塔尔队,在家门口无缘亚洲杯小组出线。结果似乎并不意外,但过程分外惨烈。中国队付出7张黄牌1张红牌的巨大代价,依然无法拿到胜利。于是,大家把气全都撒在当值的伊朗裁判身上。现场一万多球迷高喊“黑哨”;有球员还对媒体表示:“我可以说明白吗?如果不能,那就没什么好说了”;而中国队领队刘殿秋也称“我们是在和12个人战斗”。另据悉,中国队已在第一时间以正式文件的形式向亚足联进行申诉,希望能够讨回公道。

总而言之,大家出奇的愤怒,希望讨回公道,但我估计这公道十有八九是讨不回来的。亚足联不追加处罚,我们就该感谢天谢地

不是命太苦 而是心太急

了。像队员围堵裁判,拒绝和裁判握手,对裁判指指点点,这些行为放在任何一个足球赛场,都是不允许的,因它已经越过了足球文明的底线。

我的意思当然不是说,球员不应该生气,是个人都有情绪,齐达内气急了还拿头撞别人呢,何况他们都是血气方刚的小伙子。我只是觉得,小伙子们应该有更好的表达愤怒的办法,比如更稳妥地把球控制在脚下,更准确地把球传出去,直至找到破门的办法。就像足坛名宿徐根宝的名言所说的,裁判总不能把进球都给吹出来吧。而像小伙子们选择的那样,只会让偏心的裁判变本加厉,最终也只能吃更多哑巴亏。应对裁判可能出现的误判并管理好自己的情绪,和技术一样,也是球员能力的一种体现。在这方面,对手年龄比我们小,但表现却老练得多。

中国人最服“银狐”里皮,那我们就听听他老人家的高见吧。他在接受媒体采访时,曾一针见血地指出:“中国足球之所以不能成为足球强国,主要还是因为中国足球在教学上存在一些问题,这里面最突出的问题就是中国教练从来都不教中国球员应该去尊

重裁判,也不教中国球员如何控制情绪,表面上看这些问题都是小问题,但其实它有时候是可以决定比赛走势的。”

一语成谶!里皮水平真不是盖的。

我非常理解小伙子赛后的失望和愤怒,也赞成像张玉宁一样把自己的想法大胆地表达出来。但扪心自问,就算裁判不偏心,中国队就肯定能赢得比赛吗?中国队员的急躁情绪一小半是因为裁判,一大半应该是对手给予我们的压力(尤其是传球和创造进攻机会的能力)。撇开裁判因素,我也看不出,中国队有多大的理由应该取得胜利。在过去两届U23亚洲杯赛中,中国队一胜未胜,连续三届无缘小组出线,这是一种巧合和偶然吗?

说一千道一万,搞足球着急不得,要按规律办事。所谓的U23新政,我们才刚实行多长时间?一场对阿曼的胜利,居然就被解读为政策红利,结果后两场失利,惨遭打脸,惹得足协急忙从官网撤稿。其实,即使从政绩看,本届亚锦赛也不是最重要的,下一届才决定奥运会的出线权。如果管理者都那么急火攻心,吃相难看,那我们又如何去要求队员管理好自己的情绪呢?

足球不只是一项运动,它是一种生态,一种思维,一种文化,牵一发而动全身。中国足球这么多年,没少使劲,就是弄不上去,大家其实都有责任。譬如,这次中卡之战中队员的情绪失控,我觉得是“中超思维”在作祟,以为在家门口作战,裁判就会照顾我们。还有对裁判判罚不依不饶,嘴里不干不净,赛后围堵裁判,这些行为,在中超赛场何其多也!如果这些东西成为中国球员的潜意识,那将是一件很可怕的事情。

中国年轻球员家门口被亚足联“欺负”,许多人都在讨论争取话语权问题,这当然是必须的,但它们和球员加强职业素养,并无矛盾。中国足球要想有所突破,就要求每个人以专业的精神把自己分内的事干好,而不是大家都盯着国家队。要舍得下笨功夫,懂得尊重规律,还要耐得住寂寞,有马拉松赛跑般的耐心。

罗马不是一天建成的,搞足球也不能一口吃个胖子。要我看,中国足球不是命太苦,而是心太急。我们最大的“苦主”不是卡塔尔,也不是伊朗裁判,而是源自每个人内心的浮躁。



匈牙利公开赛樊振东男单夺冠

1月21日,樊振东在颁奖仪式上。当日,在2018国际乒联世界巡回赛匈牙利公开赛男子单打决赛中,中国选手樊振东以4比1战胜队友王楚钦,夺得冠军。

新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

在本届澳网,ATP球员理事会议讨论增加男子球员赛事奖金,并由此牵出了关于男女球员同工同酬的旧话题——

赛事增奖金,这事有谱吗?

本报记者 袁浩

当北京仍是寒冬时节,位于南半球的澳大利亚墨尔本体育公园的气温已逼近40摄氏度大关。在此如此炎热的天气下打球,是否增加了球员受伤的风险?赛事组委会是否应该延期比赛?这些问题都成为了本届澳网的热点。

然而更热的却是另一个话题——男子球员要求增加赛事奖金,以及男子球员的奖金是否应该比女子球员高。作为赛事重要的组成部分,球员要求增加奖金注定会引起关注。

小德呼吁提高赛事奖金

1月12日,在澳网正赛开打前,ATP(国际职业网球联合会)球员理事会主席德约科维奇组织100多位球员召开了一场年度会议。

ATP球员理事会是ATP下属组织之一,每两年进行换届选举。2016年,当时排名世界第一的德约科维奇当选球员理事会主席。“我的目标是使这项赛事变得更好。”德约科维奇在上之初就表达了他的愿景。此番,他组织球员召开年会则是具体的行动之一。

上周,包括BBC、《每日邮报》在内的多家外媒纷纷爆料了此次会议的内容,6届澳网冠军德约科维奇就增加球员在大满贯和主要巡回赛的奖金一事与球员进行了讨论,并探讨了成立独立于ATP

之外的球员工会,以更好维护男子网球运动员利益的可能性。

据称,与会运动员们要求澳网在未来5-6年间将赛事奖金翻倍,即由现在的5500万澳元提高到1亿澳元,约为8019万美元。如今,网球赛事奖金最高的莫过于2017年美网——总奖金仅有5040万美元。

更有外媒指出,德约科维奇呼吁抵制澳网。而一位在劳工领域颇有名气的澳大利亚籍律师出现在会议现场,似乎从侧面证实了球员们为了维护自己的利益,还有诉诸法律的可能性。

“你们把我描述成了一个非常贪婪的人,想要更多的奖金,想要罢工,但这些都不是真的。”面对记者的追问,德约科维奇在新闻发布会上辩解道:“我们只是针对这些事情进行了讨论,没有做出任何定论,也没有要求ATP官员退席。”

多位球员支持小德提议

对于小德的提议,曾经担任过ATP球员理事会主席的费德勒表示支持:“赛事组织者应该给球员增加奖金,这一点是毫无疑问的。他们知道我们不是合作伙伴,仅仅是球员而已,所以我们往往很难得偿所愿。”

职业网球发展到今天,赛事奖金不断提升。以澳网为例,今年的澳网赛事总奖金上涨至5500万澳元,约合4419万美元。其中,男女单打冠军能获得230万美元的奖金,首轮出局的球员也能拿到34500美元。

不过,在美国网球选手哈里森看来,这样的奖金收入显然无法与NBA和NFL的球员相提并论。“我觉得即便是进入大满贯正赛的球员都没法和他们比。”作为12届大满贯冠军得主,德约科维奇职业生涯已经获得了1亿1千万美元的奖金,还不包括高额的代言费。但对于那些排名靠后的职业球员,赛事奖金显然难以让他们过上体面的生活。

塞尔维亚网球选手特洛伊基在接受采访

时表示:“奖金是增加了,但是赛事组委会的收入也增加了。德约科维奇只是为了维护球员的利益,让局面更公平,更有利排名靠后的球员。”

想要达到目的并不容易

由于现有的ATP球员理事会并非完全独立于ATP,因此德约科维奇提议组建独立的球员工会维护权益。对此,费德勒觉得这是一件好事。“成立新的球员工会有助于球员互相沟通。如果我们孤军奋战,注定将一事无成。”

然而,寄希望于球员工会发挥立竿见影的效果无疑有些天真,一个最小也最棘手的问题是,球员们一年之中都有自己的行程安排,要将大家召集起来开会并不是一件容易的事情。此外,与ATP的交涉过程也费时耗力。

其实,球员要求增加奖金的类似事例早在2012年就发生过。当时,球员们声称要抵制主要的巡回赛。最终,ATP选择了增加奖金,尤其是为那些过早出局的球员增加奖金,息事宁人。

此次男子球员要求增加赛事奖金带出了另一个更为古老的话题——女子球员与男子球员同工同酬。虽然德约科维奇对于球员在年会上讨论同工同酬的问题矢口否认,但此事已经引起了关注。

2007年,当温网终于采用同工同酬,四大满贯在奖金分配上终于实现了同工同酬。不过,关于同工同酬的争议一直都在。男子球员认为他们比赛的时间更长、收视率更高,奖金理应比女子选手要高。而女子球员认为她们为一项赛事付出了同样的努力和贡献,不应该在奖金分配上受到歧视。

对此,赢得过18个大满贯头衔的女子网球名宿纳芙拉蒂诺娃告诉媒体:“这个问题在10年前就已经尘埃落定,现在旧事重提是错误的。男子球员要求增加收入,我并不反对,但是不能以牺牲女子球员的利益为代价,事实上双方应该团结起来,共同争取更大的利益。”

(据新华社南昌1月21日电)

百名运动员指控队医性侵,协会被指助人作恶——

美国体操性侵事件引发体坛震动

本报记者 刘兵

美国体操性侵丑闻近日不断被揭发。包

括4名奥运冠军在内的100多名受害者,指控美国体操队前队医拉里·纳萨尔的性侵行为,这使得美国体操性侵事件引发体坛震动。

体操性侵丑闻不断发酵

1月16日,一名受害者表示,自己的父亲因无法接受孩子惨遭纳萨尔性侵的事实而自杀身亡。17日,针对体操性侵事件的听证会,有100多名受害者先后指证纳萨尔性侵。

听证会上,很多性侵的细节被曝光。体操运动员斯蒂芬斯称,自幼儿园时期就遭到纳萨尔性侵,时间跨度长达整整6年。体操运动员乔婷·韦伯则说,自己从14岁开始遭到纳萨尔性侵。

今年54岁的纳萨尔曾在密歇根州立大

学和美国体操协会长期供职,在美国体操队也长期担任队医,还曾是四届奥运会美国女子体操队的随队医生。此前,纳萨尔已经在联邦法院就持有儿童色情物品的多项指控认罪。上个月,纳萨尔被判刑60年。而此次性侵不断被揭发,美国媒体称,纳萨尔可能会在原有的60年监禁基础上再被追加40年至

65年的监禁。

回顾整个事件始末,最早揭露纳萨尔罪行的是美国前体操奥运冠军麦凯拉·马罗尼。去年10月,她在社交媒体上公布了自己遭受侵犯的事实。继马罗尼之后,她的队友莱斯曼、悉尼奥运会铜牌得主杰米·美国国家韵律体操冠军杰西卡等多达百人纷纷开始指证纳萨尔。1月15日,里约奥运会收获4金的体操名将拜尔斯也通过社交媒体公开承认自己也曾是纳萨尔性侵的受害者之一,一时间引发美国体坛震动,事件的影响力进一步扩大。

美国体操协会难辞其咎

一系列性侵丑闻把美国体操协会推上了舆论的风口浪尖。美国体操协会的不负责任,不作为被舆论谴责。此次最早指控纳萨尔的马罗尼在去年底就起诉了美国体操协会。她声称与协会曾经签署了一份关于自己遭纳萨尔性侵的保密协议,并收下了一笔体操协会给予的“封口费”,但她现在坚称保密协议是非法的、无效的。

据《华尔街日报》报道,这笔“封口费”高达125万美元。保密协议规定,马罗尼要在性侵事件上保持沉默,否则将倒吐出10万美元。对于此项指控,目前美国体操协会发表了

声明,否认要求马罗尼归还“封口费”或其他阻止受害者出席庭审的行为,同时对所有受害者的遭遇表示深深的歉意。

美国媒体表示,对于不时被揭发的性侵丑闻,美国体操协会显然没有承担起相应责任。体操协会既没有对被解雇的色魔教练进行追踪监督,也没有推进防止性侵制度的制



纳萨尔(中)出庭受审。视觉中国 供图

杜绝体坛性侵任重道远

美国媒体称,美国体操界针对运动员的性侵恶行已达到触目惊心的程度。根据美国媒体的调查,过去20年中,至少有368名体操运动员称自己遭到了性侵犯,发生地点遍布全国各州。

去年3月,针对已曝光的性侵丑闻,美国体操协会主席兼首席执行官史蒂夫·彭尼已经引咎辞职,随后协会也出台了多项严厉措施对下属几千家体操俱乐部进行整改。

有美国的儿童权益倡导者认为,体操协会作为管理机构,也应该明确要求各场馆采取具体的安全措施后才能获取认证会员的资格。例如,体操协会可以对某些不当行为的明令禁止来对教练员进行规范管理,例如禁止教练送礼物给运动员;禁止教练员私自对运动员进行按摩;禁止教练员在健身房外与运动员有任何接触等。

由纳萨尔引起的美国女子体操界而整个美国体坛的大震荡,也让其他体育项目的一些色魔教练被揭发。目前,因性侵未成年队员,伊利诺伊州奥罗拉地区一个排球俱乐部教练巴特勒被终身禁止执教。据悉,现年63岁的巴特勒早在1995年就被指控性侵至少3名未成年队员,美国排协当时仅仅对其处以5年内禁止参赛的处罚,在禁赛期后这名教练又“重出江湖”。

美国媒体认为,被曝光的丑闻仅是体坛性侵的冰山一角,更多的受害者迫于外界压力或个人前途的担心,选择沉默者居多,而体操协会也往往“包庇”这些教练,要制止体坛性侵仍然任重道远。

篮球世预赛中国队将战新西兰

杜锋称挑战在于整合队员

新华社广州1月21日电(记者吴鲁浩)广东东莞将在2月23日承办篮球世预赛中国区预赛中中国队主场第二站的比

赛,中国国家队蓝队将在主教练杜锋的率领下,在东莞篮球中心主场迎战新西兰国家队。

杜锋在21日的新闻发布会上表示,挑战在于短时间内要把各个队的主力球员整合在一起。中国国家队蓝队拟于2018年2月18日(年初三)在东莞开始集训,备战本次比赛。

杜锋表示,到国家队执教是一个全新的挑战,窗口期的集训,要把各个队的主力球员在短时间内尽量整合在一起,让队员们有更好的状态迎接比赛。为了所有热爱中国篮球的球迷朋友们,他会全力以赴完成好接下来的任务。

对2019年篮球世界杯的筹备进展,国家体育总局篮球运动管理中心主任、中国篮球协会副主席李金生说,赛事安排、赛事推广等相关工作,都在按照国际篮球赛的要求一步步有序推进。中国队有6个窗口期的比赛,都是非常好的热身机会。

针对即将到来的第二场比赛,组委会还计划进行系列推广活动,如在参与相关活动的球迷中抽取10名,每人赠送2张门票;推出情侣票、亲子家庭票等售票套餐;在当日比赛现场观赛的球迷可能会收到中国篮球和中国男篮送出的新春特别礼物。比赛门票已于20日正式开票,球迷可以通过大麦网在线选座买票。

</div